
Ne felejtsd el, hogy a vázlatot és a fogalmakat, évszámokat 

bele kell írni a füzetbe! 

Vázlat 

Hatalmi harc Lenin halála után 

1). 1924. január 21-én meghalt Lenin. 

Több csoport küzdött a hatalomért.  

Lenin halála után 1924-ben Sztálin elsőszámú politikai örökösként lépett 

Lenin helyére.  

Lenin nagy hibát követett el, amikor nem jelölte ki utódát. 

Vetélytársaival fokozatosan számolt le Sztálin. 

Az első ötéves terv, kollektivizálás  

2). Az első ötéves terv a látványos szovjet ipari fejlődés és modernizálódás 

időszaka, de ezért a lakosság nagyon súlyos árat fizetett. 

A mezőgazdaságtól lehetett elvonni a forrásokat az ipar, és a sokszor 

felesleges, megalomániás állami építkezések számára. 

3). A kollektivizálással (a gazdákat megfosztották földjeiktől és 

állatállományuktól, kolhozokba és szovhozokba kellett belépniük, aki nem volt 

hajlandó belépni arra kényszermunkatábor várt) megkezdődött az 

osztályellenségnek tekintett kulákok (zsírosparasztok, gazdagparasztok) 

megtörése. 

Munkaverseny – Sztahanovista mozgalom 

4). Sztahanovista mozgalom nevét Alekszej Sztahanovról,  

a Donyec-medence Irminoi tárnájának vájáráról kapta, aki többszörösen 

túlteljesítette a számára meghatározott kitermelt szén mennyiségét. 

Alapvető elképzelés az volt, hogy a munkások hősi munkával biztosítsák a 

visszaesett gazdasági fejlődést. 

Gulag 

5). Javítómunka-táborokon, a sztálini Szovjetunió egészét behálózó 

munkatáborrendszerét értjük.  

A táborokban a sztálini politika bel- és külföldi ellenzőit, hadifoglyokat, 

illetve más okokból elhurcoltakat kemény fizikai munkára fogták. 

Feltételezések szerint Sztálin rémuralma alatt körülbelül 20 millióan haltak 

meg a táborokban. 

 

 



  

Fogalmak – Évszámok 

Joszif Visszarionovics Sztálin -  (1878 -1953)  

                                                      grúz származású szovjet forradalmár;  

                                                      a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi     

                                                      Bizottságának főtitkára miniszterelnök;  

                                                      1943-tól a Szovjetunió marsallja;  

                                                      1945-től generalisszimusz. 

kollektivizálás - a gazdákat megfosztották földjeiktől és állatállományuktól 

                            és kötelezték őket, hogy belépjenek a mezőgazdasági  

                            termelőszövetkezetekbe. 

kolhozok és szovhozok – a Szovjetunióban megalakult mezőgazdasági  

                                                   és egyéb szövetkezetek. 

kulákok - zsírosparasztok, gazdagparasztok, akik nem akarnak belépni a  

                  különböző termelőszövetkezetekbe. 

Sztahanovista mozgalom – a Szovjetunióban elterjedt munkaverseny, 

                                               amely mozgalom aztán 1945 után a szocialista                   

                                               országokban is nagyon „népszerű” lett. 

Gulag – javítómunka táborok a sztálini Szovjetunióban, amelyek az egész 

              országot behálózták.  
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